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Основы религиозных культур и светской этики (ОРКСЭ) — учебный предмет, включённый Министерством образования и науки Российской Федерации в школьную программу в качестве федерального компонента сначала экспериментально в 19 регионах России — с 1 апреля 2010 года, а при успешной реализации эксперимента — во всех регионах с 2012 года. Введение ОРКСЭ в общеобразовательных учреждениях Владимирской области осуществляется в соответствии с приказами департамента образования:

- от 12.08.2011 г. № 874 «Об апробации программы комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в общеобразовательных учреждениях Владимирской области в 2011-2012 гг.»;

- от 12.09.2011 г. № 971 «Об утверждении мероприятий по обеспечению введения учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики» в образовательных учреждениях Владимирской области в 2011-2014 гг.»;

- от 21.03.2012 г. № 327 «О внесении изменений в региональный базисный учебный план для образовательных учреждений Владимирской области, реализующих программы общего образования, утвержденный приказом департамента образования  от 25.07.2007 г. № 528».

ОРКСЭ является предметом инвариантной части учебного плана школы. Предмет включает 6 модулей, из которых ученики по своему выбору или выбору их родителей (законных представителей) могут выбрать один для изучения.
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основы православной культуры;             основы исламской культуры;
Учебное пособие знакомит с основами                         Учебное пособие знакомит школьников       
православной культуры, раскрывает её                        с основами духовно-нравственной культу-
значение и роль в жизни людей –                                  ры ислама. Учащиеся узнают о жизни
в формировании личности человека,                             пророка Мухаммада, об истории появле-его отношения к миру и людям, поведения                   ния основ ислама и исламской этики,
в повседневной жизни                                                      об обязанностях мусульман. Обращаясь к                              

                                                                                            Корану и Сунне, авторы подчёркивают  

                                                                                            значение  этих книг как источников   

                                                                                            нравственности. Особое место в пособии     
                                                                                            уделено жизни мусульман в современной  

                                                                                            России.
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основы буддийской культуры;                   основы иудейской культуры;

Учебное пособие в доступной для                             Учебник знакомит с основами иудейской   

учащихся 4-5 классов форме знакомит                      культуры и раскрывает её значение

 с основами буддийской культуры:                            в формировании личности иудея и его

ее основателем, буддийским учением,                       поведении в повседневной жизни, а также

 нравственными ценностями, священными              её влияние на историю еврейского народа

книгами, ритуалами, святынями, праздниками,       и мировые религии – христианство и ислам,

 искусством.                                                                      показывает жизнь евреев в России. 
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основы мировых религиозных культур;       основы светской этики.
В учебном пособии с учётом возрастных                         Учебное пособие  поможет разобраться,
особенностей учащихся 4-5 классов даются                      что такое добродетель и порокальтру-
 элементарные представления о возникновении,               изм и эгоизм, что значит быть мораль-
истории и особенностях религий мира, их влиянии          ным, что такое настоящий друг, честь
на жизнь людей. Авторы не ставили задачи                       и достоинство, стыд и совесть, этикет, 

отражения в пособии дискуссионных вопросов                 и о многом другом

религиозных учений и религиоведения                                                                                                поможет школьникам                                                                                                              разобраться, что такое добро и зло, 
Образовательное учреждение на основе определения образовательных, культурных и религиозных потребностей обучающихся и их родителей (законных представителей), а также собственных возможностей организации образовательного процесса самостоятельно определяет перечень модулей учебного курса ОРКСЭ, предлагаемых для изучения.

Учебный курс ОРКСЭ является единой комплексной учебно-воспитательной системой. Все его модули согласуются между собой по педагогическим целям, задачам, требованиям к результатам освоения учебного содержания, достижение которых обучающимися должен обеспечить образовательный процесс в границах учебного курса, а также в системе содержательных, понятийных, ценностно-смысловых связей учебного предмета с другими гуманитарными предметами начальной и основной школы.

Учебный курс ОРКСЭ является культурологическим и направлен на развитие у школьников 10-11 лет представлений о нравственных идеалах и ценностях, составляющих основу религиозных и светских традиций многонациональной культуры России, на понимание их значения в жизни современного общества и своей сопричастности к ним.

Цель и задачи курса

Цель учебного курса ОРКСЭ — формирование у младшего подростка мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений.

Задачи учебного курса ОРКСЭ:

•знакомство обучающихся с основами православной, мусульманской, буддийской, иудейской культур, основами мировых религиозных культур и светской этики; 

•развитие представлений младшего подростка о значении нравственных норм и ценностей для достойной жизни личности, семьи, общества; 

•обобщение знаний, понятий и представлений о духовной культуре и морали, полученных обучающимися в начальной школе, и формирование у них ценностно-смысловых мировоззренческих основ, обеспечивающих целостное восприятие отечественной истории и культуры при изучении гуманитарных предметов на ступени основной школы; 

•развитие способностей младших школьников к общению в полиэтнической и многоконфессиональной среде на основе взаимного уважения и диалога во имя общественного мира и согласия. 

Место курса в программе обучения

Курс, раскрывающий основы религиозных культур и светской этики, предлагается изучать на переходной стадии от начальной к основной ступени общеобразовательной школы. И по месту в учебном плане, и по содержанию он служит важным связующим звеном между двумя этапами гуманитарного образования и воспитания школьников. С одной стороны, учебный курс ОРКСЭ дополняет обществоведческие аспекты предмета «Окружающий мир», с которым знакомятся учащиеся основной школы. С другой стороны, этот курс предваряет начинающееся в 5 классе изучение предмета «История». Таким образом, ознакомление с нравственными идеалами и ценностями религиозных и светских духовных традиций России происходит в контексте, отражающем глубинную связь прошлого и настоящего.

Особенности курса «Основы религиозных культур и светской этики»

Внедрение курса «Основы религиозных культур и светской этики» в учебный процесс общеобразовательных школ вызывает немалый интерес в обществе. Родители, учителя, общественность осознают необходимость принятия на государственном уровне мер, обеспечивающих возвращение воспитания в школу, укрепление сотрудничества государства, школы, семьи, общественных и традиционных религиозных организаций в целях духовно-нравственного развития и воспитания школьников, морального оздоровления общества.

Основные особенности:

•Преподавать данный курс в школе будут светские педагоги; 

•Курс имеет не вероучительный, а культурологический характер; 

•Содержание всех модулей комплексного учебного курса подчинено общей цели – воспитанию личности гражданина России посредством приобщения его к нравственным и мировоззренческим ценностям; 

•Содержание всех модулей группируется вокруг трёх базовых национальных ценностей: 1) Отечество, 2) семья и 3) культурная традиция. На этих базовых ценностях будет осуществляться воспитание детей в рамках нового курса; 

•Новый курс организован таким образом, что школьники, выбравшие для систематического изучения определённый модуль, получат общие представления и о содержании других модулей; 

