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ПОЛОЖЕНИЕ О СОВЕТЕ ШКОЛЫ
1.  Общие положения.

1.1. В своей деятельности Совет школы (с управляющими функциями) (далее - Совет) руководствуется: 

- Конституцией Российской Федерации. 

- Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», иными действующими федеральными кодексами и законами. 

- Указами Президента и Постановлениями Правительства Российской Федерации, нормативными правовыми актами и решениями органов управления образованием. 
- Уставом МОУ «Рождественская СОШ», документом «Изменения и дополнения в Устав муниципального общеобразовательного учреждения «Рождественская средняя общеобразовательная школа» Собинского района и настоящим Положением. 
1.2. Основными задачами Совета являются: 

- Определение основных направлений (программы) развития МОУ «Рождественская СОШ» 

- Защита и содействие в реализации прав и законных интересов участников образовательного процесса. 

- Участие в определении компонента образовательного учреждения в составе реализуемого государственного образовательного стандарта общего образования, профилей обучения, систем оценивания знаний обучающихся при промежуточной аттестации и других существенных составляющих образовательного процесса. 

- Содействие в создании оптимальных условий для осуществления образовательного процесса и форм его организации в общеобразовательном учреждении, в повышении качества образования, в наиболее полном удовлетворении образовательных потребностей населения. 

- Общественный контроль рационального использования выделяемых учреждению бюджетных средств, доходов от собственной деятельности учреждения и привлеченных средств из внебюджетных источников, обеспечение прозрачности финансово-хозяйственной деятельности образовательного учреждения. 

- Контроль за здоровыми и безопасными условиями обучения, воспитания и труда в общеобразовательном учреждении.

2. Компетенция Совета
Для осуществления своих задач Совет: 
Обсуждает Устав образовательного учреждения, изменения и дополнения к нему. 

Согласовывает компонент образовательного учреждения государственного образовательного стандарта общего образования, профили обучения (по представлению руководителя образовательного учреждения после одобрения педагогическим советом образовательного учреждения). 

Утверждает программу развития образовательного учреждения. 

Принимает решения о введении (отмене) единой в период занятий формы одежды для обучающихся образовательного учреждения.

Принимает локальные акты образовательного учреждения, отнесенные Уставом к его компетенции. 
Рассматривает вопрос о распределении стимулирующей части заработной платы работников школы.

Рассматривает вопрос распределения внебюджетных средств школы.

Разрешает конфликтные ситуации, которые могут возникнуть в ходе образовательного процесса. Осуществляет защиту прав всех участников образовательного процесса. 

Содействует привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития Школы, определяет направления и порядок их расходования. 

Заслушивает отчет руководителя ОУ по итогам учебного года. 

Осуществляет контроль за соблюдением здоровых и безопасных условий обучения и воспитания в ОУ. 

Ходатайствует перед руководителем ОУ о награждении или поощрении работников школы. 

Утверждает список учащихся на льготное питание. 

Принимает изменения и дополнения в настоящее Положение. 
3. Состав и формирование Совета. 

3.1. Совет создается не менее 7 и не более 9 членов с использованием процедур выборов и назначения 

3.2. Члены Совета из числа родителей (законных представителей) обучающихся всех ступеней общего образования избираются на общешкольном родительском собрании в количестве 2-3 человек (1/3 от общего числа членов Совета школы). 

Работники школы, дети которых обучаются в данном образовательном учреждении, не могут быть избраны в члены Совета от родителей. 

3.3. В состав Совета избирается учащиеся 9-10-х классов в количестве 2-3 человека (1/3 от общего числа членов Совета школы). Члены Совета из числа обучающихся избираются на Совете старшеклассников. 

3.4. Члены Совета из числа педагогических работников избираются на Педагогическом совете школы. Общая численность членов Совета из числа педагогических работников школы составляет 2-3 человека (1/3 от общего числа членов Совета школы). 

3.5. Порядок голосования (тайное или открытое) утверждает каждая из вышеперечисленных собраний. 

3.6. Члены Совета избираются сроком на 2 года. В случае выбытия выборных членов Совета в двухмесячный срок проводится процедура довыборов соответствующими собраниями в порядке, определенном п.п. 3.2.-3.4. настоящего Положения. Процедура выборов нового состава выборных членов Совета по истечении срока их полномочий осуществляется в порядке, определенном п.п. 3.2-3.4 настоящего Положения в срок не позднее трех месяцев со дня истечения срока полномочий предыдущего состава Совета. 3.7. В состав Совета по должности входит директор школы. 

4. Управление Советом. 
Совет возглавляет Председатель, избираемый тайным голосованием из числа членов Совета большинством голосов. 

Обучающиеся, руководитель и работники ОУ не могут быть избраны Председателем Совета. 

Председатель Совета планирует и организует его работу, готовит заседания Совета и председательствует на них, обеспечивает на заседании ведение протокола. Подписывает решения Совета, контролирует их выполнение. 

В случае отсутствия Председателя Совета его функции осуществляет один из его заместителей, избираемый из числа членов Совета большинством голосов.
