ПУБЛИЧНЫЙ  ДОКЛАД

Муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения

«Рождественская средняя общеобразовательная школа»  Собинского района

по итогам 2011-2012 учебного года


В 2011-2012 учебном году работа в школе была направлена на реализацию государственной политики в области образования в соответствии с Законом образования, программами развития федеральной, региональной и муниципальной систем образования.


Педагогический коллектив работал над  созданием условий  для самореализации каждого школьника  путём   внедрения  новой  Программы развития.


В ходе организации образовательного процесса в школе приоритетными направлениями работы являлись  следующие:

- организация деятельности ОУ по реализации прав граждан на получение бесплатного  образования; 

 -создание условий для получения качественного образования; предупреждение второгодничества;

- формирование здоровьесберегающего пространства школы, формирование культуры здорового образа жизни; выполнение норм СанПин;

- создание условий перехода в начальной школе на федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования.

          Для реализации поставленных задач к  началу учебного года  был создан план работы школы, разработана образовательная программа и программа развития ОУ, составлен учебный план, позволяющий реализовать государственные образовательные стандарты, учебный план - график, утверждён режим работы школы, расписание занятий.

           В прошедшем учебном году школа прошла аккредитацию по программам начального общего образования и основного общего образования. Из-за отсутствия классов комплектов старшей ступени обучения, а с этим отсутствие профильных классов и классов с профессиональной подготовкой, не была получена аккредитация по программе среднего (полного) общего образования.

На конец учебного года в школе обучалось 108 учащихся: 53 – в начальных классах; 55 – в среднем звене; 0 – в старших классах. Общее количество классов-комплектов – 9. Все классы общеобразовательные. 

В течение года выбыло - 1 обучающийся, прибыло-0.

Порядок приёма и отчисления учащихся регламентируется Законом РФ «Об образовании», Типовым положением об общеобразовательном учреждении и Уставом школы, Положением о порядке приёма граждан в образовательное учреждение. Выбытие происходит по заявлению родителей, что фиксируется в книге приказов. 

На территории, закреплённой за школой, отсутствуют дети школьного возраста, не получающие образование. 

Режим работы школы - 6-дневная рабочая неделя во 2-9 классах, в 1-м классе - 5-дневная рабочая неделя. Аттестация учащихся осуществлялась по четвертям во 2-9 классах,   в 1 классе действовала безоценочная система обучения, учебный процесс для обучающихся названной параллели составлял 33 недели, для учащихся остальных классов- 34 учебных недели.

Сохранность контингента учащихся представлена в таблице

	Учебный год
	Кол-во учащихся на начало года
	Кол-во учащихся на конец года
	Сохранность

	2009-2010
	103
	101
	-2

	2010-2011
	106
	110
	+4

	2011-2012
	109
	108
	-1


Из данной таблицы видно, что намечается тенденция увеличения количества обучающихся в ОУ.


В связи с этим необходимо  продолжить работу по всеобучу, налаживать сотрудничество с д/с «Колосок» (организовать работу по преемственности), продолжить проведение «Школы будущего первоклассника», систематически обновлять сайт ОУ в интернете, запланировать проведение общественных смотров знаний с приглашением родителей.

Контингент учащихся в 2011-2012 учебном году состоял из ребят, проживающих в 7 населённых пунктах: 65% учащихся – с. Рождествено; 35% учащихся (37 человек) – в отдалённых населённых пунктах. Для своевременной доставки школьников  на уроки было организовано 3 маршрута. Подвоз осуществлялся двумя школьными автобусами

В школе работала группа продлённого дня для обучающихся  начальных  классов с привлечением в неё учащихся из неблагополучных семей, «опекаемых детей», учащихся, стоящих на ВШК.  Всего  в ГПД находилось 27 детей. Режим работы: 5-ти дневная рабочая неделя, начало работы с 12 часов, окончание в 18 часов.   В ГПД была организована кружковая работа и внеклассные мероприятия.

Воспитанники ГПД  в течение всего учебного года посещали бассейн на ФОКе  с. Рождествено.

Согласно статье 31 Закона РФ «Об образовании» школа реализует право граждан на получение доступного и бесплатного общего образования на всех ступенях обучения. 

108 обучающихся (100%) осваивали образовательные программы в форме очного (дневного) обучения,  


Права и обязанности участников образовательного процесса отражены в Уставе школы, Правилах поведения обучающихся, Положении   о поощрениях и взысканиях, применяемых к обучающимся. В течение года осуществлялся контроль за посещением учебных занятий обучающимися со стороны администрации школы, социального педагога, классных руководителей. Однако   пропуски учащимися занятий без уважительной причины имели место. В течение года отмечалось большое количество пропущенных занятий без уважительной причины  ученицей  7 класса Килимиченко Маргаритой. В новом учебном году необходимо возобновить  фиксацию пропущенных занятий без уважительной причины в специальной тетради.

Образовательная деятельность школы реализовывалась учебным планом, разработанным на основе  областного (регионального) базисного учебного плана,  приказов Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.03.2004 №1312  и  от 03.06.2011г. №1994,  Закона о Региональном содержании образования в соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010г. №189,     приказа департамента образования Владимирской области от 01.07.2011 г. № 735,   а также  потребностей обучающихся и их родителей.

Вариативная часть учебного плана представлена элективными курсами в рамках  предпрофильной подготовки учащихся 9 класса:

1. «Самоорганизация личности» (автор И.А. Прохорова);

2. «Профессиональное самоопределение»  (автор     );

3. «Я, химия и профессия:  самоопределение в процессе решения качественных задач по химии» (автор И.А. Прохорова).
           Часы вариативной части учебного плана использовались также для увеличения времени на:

 -     реализацию регионального курса «Наш край» во 2, 3, 4 классах; 

· реализацию региональной программы по «Основам безопасности жизнедеятельности» в 5-7, 9 классах;

· преподавание «Технологии»   в 7- 8 классах; 

· организацию изучения обучающимися 6 класса содержания образования краеведческой направленности по географии и по биологии; 

· усиление компонентов развития речи, практической направленности обучения: во 2, 3, 4 классах  (факультативный курс «Речь и культура общения»);

· обогащение социального опыта учащихся, воспитание правовой культуры   в 5, 6 классах  (факультативный  курс «Этика»),   в 5-7 классах (факультативный курс «Вокруг тебя мир»),  в 7 классе (факультативный курс «История  права»);

· организацию изучения содержания образования краеведческой направленности, воспитания патриотизма, национальной идентичности  в 5 классе (факультативный курс «Владимирский край») и   6 классе (факультативный курс «Историческое краеведение»);

· введение в 9 классе обобщающего курса «Мировая художественная культура» (МХК);

· обеспечение успешного усвоения выпускниками 9 класса технических дисциплин  и   применение   сформированных   умений      в       дальнейшем  (факультативный пропедевтический курс «Черчение»;

· удовлетворение  учебно-познавательных интересов учащихся в различных сферах деятельности, на подготовку к экзаменам в новой форме и на подготовку к экзаменам по выбору (факультативный курс «Решение задач по математике»);   

· обеспечение реализации прохождения программного материала по предметам:  химия 8 класс; физика в 8 классе, изо в 8 классе; русский язык во 2-7 классах; литературное чтение во 2-4 классе. 

С целью коррекции знаний учащихся были организованы индивидуальные и групповые занятия:  по математике, русскому языку, биологии, химии, истории в 7-9 классах. Данные занятия позволили  учащимся овладеть прочными систематическими знаниями,  эффективно организовать работу по подготовке к предметным олимпиадам  и к  ГИА в новой и традиционной формах. 

В течение учебного года проводилась работа с будущими первоклассниками и их родителями. В рамках программы «Школа будущего первоклассника» осуществлялся учёт детей, подлежащих обязательному обучению, сформирован банк данных о детях дошкольного возраста, проживающих в микрорайоне школы. Проведены родительские собрания, где даны рекомендации по подготовке ребёнка к школе.  В летние каникулы  на базе  школьного оздоровительного лагеря была организована группа будущих  первоклассников, что позволило будущим первоклассникам познакомиться с учителями, с условиями школьного обучения, а педагогам получить общее представление о будущих первоклассниках.  
В 2011-2012 учебном году была продолжена работа по реализации программы «Здоровье», направленной на сохранение и укрепление здоровья обучающихся.

За 3 последних года  количество  детей, имеющих основную группу здоровья, увеличилось    с  57% (2009-2010 уч.г.)  до 66% (2011-2012 уч.г.). Число детей, имеющих подготовительную группу здоровья,  снизилось  с 47% до 31%. 
В  прошедшем учебном году обучалось 7 детей, имеющих хронические заболевания,  детей-инвалидов  не было. 
С целью сохранения здоровья учащихся  было организовано горячее питание за счёт бюджетных средств (1-4 классы, дети группы риска, чернобылец)  и средств родителей.  Общий охват учащихся питанием составил 95%.

          Одним из условий успешной организации УВП является укрепление и развитие материально-технической базы школы.  За истекший период были  приобретены:

· учебная литература на сумму 32000 руб;
· лабораторное оборудование и наглядные пособия (78000 руб);

· инструменты в мастерскую (50000 руб);
· спортивный инвентарь (71000 руб);

· компьютерная техника (181800 руб);

· технологическое оборудование для школьной столовой (52000 руб);

· мебель в кабинеты 1 класса, химии-биологии, обслуживающего труда (78000 руб).

В школьном здании были выполнены ремонтные работы на общую сумму 253000 руб:

· ремонт освещения в спортзале и мастерской;

· замена дверей в спортзале;

· капитальный ремонт спортивных раздевалок для учащихся;

· косметический ремонт школьных помещений.

В  течение 2011-2012 учебного года в школе организацию учебно-воспитательного процесса осуществлял работоспособный педагогический коллектив. Это сплав  опытных педагогов и молодых специалистов. Всего   насчитывалось 17 человек.  Среди них:  Почётный работник общего образования РФ (Прохорова И.А.),  Отличник народного просвещения РФ (Долгова Г.Д), педагог, награждённый Почётной грамотой Министерства образования  РФ (Кольченко Л.Н.),  5 учителей в разные годы награждённые грамотами Департамента образования Владимирской области (Арсёнова Г.А.,  Аскерова А.Л., Быкова О.Б., Прохоров Л.В., Фёдорова Т.В.).

            Уровень квалификации педагогических работников выглядит так:

-   высшая квалификационная категория – 2 человека (Кольченко Л.Н.- учитель истории, Прохорова И.А.- учитель биологии и химии);

-    первая квалификационная категория -  8 человек (Арсёнова Г.А. –учитель ИЗО и черчения, музыки и технологии; Аскерова А.Л. – учитель математики; Брыстина И.А. - социальный педагог; Долгова Г.Д. – учитель английского  языка; Курочкин Н.А. – учитель информатики и ИКТ;  Прохоров Л.В. – учитель физической  культуры; Фёдорова Т.В. – учитель русского  языка; Чумаченко И.С. – педагог психолог);

-     вторая квалификационная категория – 5 человек.
           В прошедшем учебном году процедура аттестации педагогических кадров проходила в новой форме.  Уровень квалификации  подтвердили следующие педагоги: 
-   высшая квалификационная категория -  Прохорова И.А., учитель биологии и химии;

 -  первая квалификационная категория  -  Аскерова А.Л., заместитель директора по УВР, учитель математики; Чумаченко И.С. - педагог психолог. 
 Аттестацию на соответствие занимаемой должности прошла  Сёмина Т.А., учитель начальных классов.  
  На протяжении всего 2011-2012года учебного года педагоги повышали уровень  профессионализма через участие  в работе курсов повышения квалификации, школьных и районных предметных методических объединений, педагогическое мастерство демонстрировали в процессе обобщения педагогического опыта и участие в профессиональных конкурсах. На курсах ВИПКРО повысили свой профессиональный уровень 9 человек, в том числе курсы по введению ФГОС второго поколения - 6 человек. Педагогический опыт по теме «Формирование читательской компетентности учащихся средствами учебного предмета»  представлен  на российском и обобщён на региональном уровне  Прохоровой И.А. (сертификат и удостоверение), на школьном уровне – Аскеровой А.Л., Быковой О.Б.   Два педагога  являлись руководителями  РМО:  Брыстина И.А. и  Прохорова И.А.   На базе школы  были организованы заседания РМО  учителей физики, ОБЖ, начальных классов (открытые уроки  проведены  Глазовой М.В., Фёдоровым В.И., Бобрик Н.В.).   Значительная  часть педагогов  демонстрировали своё мастерство на заседаниях ШМО в форме тематических сообщений, открытых уроков, мастер-классов, семинаров-практикумов.   
В сравнении с предыдущими годами  возросли количественные и качественные показатели  участия педагогов в профессиональных конкурсах:

1. Прохорова И.А., учитель биологии и химии, - победитель всероссийского конкурса «Презентация к уроку» в рамках фестиваля педагогических идей «Открытый урок», победитель и призёр всероссийского проекта «Источник знаний» по теме «Биология. Человек»; лауреат регионального конкурса «Фестиваль портфолио 2011», лауреат регионального конкурса  «Учитель года Владимирской области-2012», призёр  регионального конкурса творческих работ «История становления государства Российского».

2. Аскерова А.Л., заместитель директора по УВР, учитель математики,  и Арсёнова Г.А., учитель ИЗО и черчения, музыки, - дипломанты регионального профессионального конкурса методических материалов по сопровождению проектной и исследовательской деятельности учащихся «Поиск-2011».
3. Арсёнова Г.А., учитель  ИЗО и черчения, музыки, - призёр  муниципального "Конкурса профессионального мастерства педагогов дополнительного образования на лучшую методическую разработку".
4. Брыстина И.А., социальный педагог, - лауреат муниципального конкурса профессионального мастерства «Лучший педагог социально-значимой профессии - 2012».

5. Быкова О.Б., учитель начальных классов, - участник муниципального конкурса «Современный урок в начальной школе».

         С целью повышения мотивации деятельности педагогических работников в течение учебного года осуществлялись ежемесячные доплаты стимулирующего характера. Сумма выплат составляла в пределах от 370руб.  до 2550 руб.

 Наряду с имеющимися положительными результатами в работе школы имеются недостатки: 

-   не все учителя используют новые информационные технологии для совершенствования своего профессионального мастерства и повышения уровня преподавания своего предмета, недостаточно эффективно реализуют принципы системно-деятельностного  подхода  в организации УВП;

-имеет место необъективность оценивания учебных достижений учащихся;

-зачастую неэффективна работа с родителями учащихся, наблюдается отрицательная динамика посещения родителями школьных мероприятий, родительских собраний.

 В новом 2012-2013 учебном году необходимо:

1.  Внести корректировку в программу «Здоровье» в соответствии с новыми нормами САнПиН, включив комплекс мероприятий по профилактике заболеваний опорно-двигательной системы и органов зрения, беседы по соблюдению режима дня школьника и правильному питанию.

2. Расширить сеть спортивных кружков и секций, проводить работу по вовлечению обучающихся в спортивные кружки и секции.

4. Активнее внедрять на уроках комплекс мероприятий по профилактике заболеваний опорно-двигательной системы и органов зрения, усилить контроль за проведением подвижных перемен в начальных классах,  соблюдением санитарно-гигиенических требований к уроку.

5. Организовать работу родительского всеобуча «Влияние здорового образа жизни родителей на развитие и воспитание ребёнка». 
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