Результаты апробации программы  элективного курса  
«Факторы   здоровья   человека   и    их   оценка»
    Срок практического применения  элективного  курса  3 года (2007 – 2009 годы). Можно считать, что в целом, апробация программы курса прошла успешно. Учащиеся приобрели знания и умения в соответствии с требованиями программы. Количественный состав групп учащихся насчитывал 4 – 5 – 6 человек. Причём, занимались не только ученики    9-ого класса, но и десятиклассники. Ученики высказали убеждение, что при выполнении заданий   начали   осознавать, что здоровье определяется многими факторами (и биологический возраст по состоянию их кожи или координации, например, составляет не 15, а 50 - 60 лет),   эти простые методики помогли  им выяснить уровень состояния собственного здоровья, а теоретические знания – попытаться  изменять ситуацию к лучшему.
    Учителем была проведена коррекция содержания программы ЭК:

- предложено проведение  практической работы №5 «Анализ   наследования  признаков здоровья и патологии по родословной» на уровне фронтального знакомства с родословной  королевы Виктории с наследованием заболеваний гемофилией   из-за недостаточности знаний учащихся по генетике;

-  практическая работа  №12 «Оценка сбалансированности суточного рациона питания» заменена на оценку диеты (например, «Кремлёвской») или школьного меню, а практическая работа «Составление суточного рациона» исключена из программы   из-за временно´й протяжённости (предложено выполнение  работы по желанию ученика);

-  практическая работа  №9 «Определение     загрязнённости        воздуха  бактериями» заменена на более быстрый вариант исполнения «Определение запылённости    воздуха»;

- блок «Экологический фактор здоровья: мой дом и моё здоровье» видоизменён в создание и защиту проекта, т.к. позволяет численный состав учащихся реализовать коллективную проектную деятельность.

      Знания и умения, приобретённые на занятиях  элективного курса, оказались востребуемы в дальнейшей жизни учащихся. Это:
- использование учащимися и учителем результатов исследования санитарного состояния школьных помещений и гигиенического анализа воды,  информации о состоянии воздушных и водных ресурсов района  при проведении уроков биологии в 8-9-10 классах,  химии в 9 классе «Соединения железа»; 
- использование результатов исследования для обоснования  улучшения  светового, теплового режима в школьном здании, поддержания чистоты воздуха в помещениях школы;  

- реальная помощь при подготовке к итоговой аттестации за курс основной и средней школы и поступлению в  ССУЗы, ВУЗы (Е.Лищинская, Т. Соломатина, А. Матвеева, О. Растоскуева, Ю. Жаренкова, А. Абилевов), к предметным олимпиадам (Е. Лищинская, А. Матвеева,  О. Растоскуева,  А. Марков, В. Кожевников);
- использование генеалогического метода для  изучения своей родословной, участия в школьной краеведческой конференции 2007, 2008, 2009 года (Борданова Т., Юрова О., Бухвалова К.);

-  применение исследовательских навыков старшеклассниками (А. Марковым,  А. Калининым) и оказание  ими  помощи   Екатерине Воеводиной, группе учеников 7-ого класса при «ловле бактерий и пылинок »  позволило восьмикласснице стать лауреатом районной экологической конференции 2009 года (тема исследования «Анализ и оценка чистоты воздуха в школьных помещениях»).  
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