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Изменения КИМ 2014 года.
Биология  - 2014:

принципиальных изменений нет.

1) В части 1(А) на 2 сокращено количество заданий (с 24 до 22).

2) В часть 2 (В) включено новое задание с выбором трех верных ответов из шести.

3) В часть 3(С) включено новое задание на применение биологических знаний в практической ситуации.

В результате количество заданий не изменилось (32), но максимальный первичный балл за выполнение экзаменационной работы повысился с 43 до 46.

(Биология - 2013:

принципиальных изменений нет.
В часть 2 (В) включено практико-ориентированное задание на соотнесение морфологических признаков организма или его отдельных органов с предложенными моделями по заданному алгоритму. Таким образом, общее количество заданий увеличилось с 31 до 32, а максимальный первичный балл за выполнение экзаменационной работы повысился с 40 до 43) 
Химия - 2014:   2 модели экзамена.
В 2014 г. на выбор органов управления образованием субъектов РФ предлагаются 2 модели экзаменационной работы по химии. 
  Демовесия-1 2014 г. по своей структуре и содержанию аналогична работе 2013 г. 
   В демоверсии-2 усилена практико-ориентированная составляющая, в связи с чем в экзаменационную работу включено задание для выполнения реального химического эксперимента (С4).
(Химия - 2013:
принципиальных изменений нет.
Экзаменационная работа 2013 г. по своей структуре и содержанию аналогична работе 2012 г. Некоторые изменения произойдут лишь в содержательных акцентах отдельных заданий. Так, например, будет продолжена работа: по усилению практико-ориентированной составляющей заданий; по включению вопросов, предусматривающих проверку умений работать с информацией, представленной в различных формах, а также по проверке умения осуществлять простейшие логические операции)
