«Развитие познавательных процессов обучающихся как основы достижения метапредметных результатов освоения образовательной программы» 
Когда людей станут учить не тому, 
что они должны думать,
 а тому, как они должны думать,
 то тогда исчезнут всякие недоразумения.
Г. Лихтенберг, 

немецкий ученый и публицист
I. Приветствие.
II. Основные понятия

1.Метапредметные результаты.
Неграмотный будущего- это не тот,

кто не умеет читать. 

Им станет тот, кто не умеет учиться.

О.Тоффлер

американский философ, социолог.

Одной из особенностей современной технологической эпохи, имеющей существенное значение для школы, является значительный рост объема информации, обязательной для восприятия и усвоения школьниками в рамках программы различных учебных дисциплин.


Для того, чтобы произошло познание, учащийся должен совершить комплекс познавательных действий, используя различные приемы мыслительной деятельности. Но неред​ко учитель слишком облегчает ученикам осуществление это​го процесса. Учитель сам ставит задачи урока (ученики за​поминают), просит что-то вспомнить для понимания нового (ученики вспоминают), предлагает классу новую информацию (дети должны запомнить), выделяет главное (ученики запоми​нают). Опасность заключается в том, что сам ученик не об​ращается к познавательным действиям. Он не познаёт, а ме​ханически запоминает. Мыслительная деятельность, учебные умения не формируются, не обогащаются и не развиваются, поскольку деятельность учащихся направляется не на позна​ние, а на запоминание. Это приводит к резкому расхождению между ростом объёма подлежащей усвоению информации с переходом из класса в класс и уровнем сформированности умений, необходимых для переработки и усвоения знаний. Перегрузка учащихся домашними заданиями, вследствие того что они не успевают должным образом усвоить учебный мате​риал на уроках и поэтому вынуждены многое доучивать и до​рабатывать дома, а дома не умеют рационально организовать выполнение домашнего задания, делает проблему формирова​ния общеучебных умений и навыков особенно актуальной. 
Федеральный государственный образовательный стандарт начального и основного общего образования  предъявляет новые требова​ния к результатам освоения обучающимися основной образо​вательной программы.
  Особое место в этом ряду отводится формированию универсальных учебных действий (УУД), которыми должны овладеть учащиеся. Универсальный характер учебных действий проявляется в том, что они носят надпредметный, метапредметный характер, обеспечивают целостность общекультурного личностного и познавательного развития и саморазвития ребенка. Овладение универсальными учебными действиями ведет к формированию способности успешно усваивать новые знания, умения и компетентности, включая самостоятельную организацию процесса учения. 

Познавательные универсальные действия включают: общеучебные, логические, а также постановку и решение проблемы. Общеучебные универсальные действия : ( самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели; ( поиск и выделение необходимой информации; применение методов информационного поиска, в том числе с помощью компьютерных средств; ( структурирование знаний; ( осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной и письменной форме; ( выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий; ( рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности; ( смысловое чтение как осмысление цели чтения и выбор вида чтения в зависимости от цели; извлечение необходимой информации из прослушанных текстов различных жанров; определение основной и второстепенной информации; свободная ориентация и восприятие текстов художественного, научного, публицистического и официально-делового стилей; понимание и адекватная оценка языка средств массовой информации; ( постановка и формулирование проблемы, самостоятельное создание алгоритмов деятельности при решении проблем творческого и поискового характера. Особую группу общеучебных универсальных действий составляют знаково-символические действия: ( моделирование — преобразование объекта из чувственной формы в модель, где выделены существенные характеристики объекта пространственно - графическая или знаково-символическая); ( преобразование модели с целью выявления общих законов, определяющих данную предметную область. Логические универсальные действи : ( анализ объектов с целью выделения признаков (существенных, и несущественных); ( синтез — составление целого из частей, в том числе самостоятельное достраивание с восполнением недостающих компонентов; выбор оснований и критериев для сравнения, сериации, классификации объектов; ( подведение под понятие, выведение следствий; ( установление причинно-следственных связей; ( построение логической цепи рассуждений; ( доказательство; ( выдвижение гипотез и их обоснование. Постановка и решение проблемы: ( формулирование проблемы; ( самостоятельное создание способов решения проблем творческого и поискового характера 

Часто учителя ошибочно совмещают понятия метапредметные результаты и межпредметные связи и общеучебные умения. Несомненно, в составе метапредметных результатов присутствуют общеучебные умения, формируемые на различных уроках и внеурочных занятиях, что объясняется таким качеством их как универсальность. Но они составляют только часть метапредметных результатов, которые поднимают их из межпредметности в надпредметность. Кроме того, они находят свое применение не только в школьных предметах и внеурочной деятельности, но, и что самое важное, используются в повседневной жизни, составляют основу успешной деятельности. 
 В соответствии с п. 7 ФГОС ООО к метапредметным результатам относятся освоенные обучающимися так называемые универсальные учебные действия (регулятивные, познавательные, коммуникативные) и способность их использования в учебной (познавательной), социально оринтированной (трудовой) деятельности и общении, которые проявляются в самостоятельности планирования и осуществления учебной деятельности, в организации учебного сотрудничества с участниками образовательного процесса, в проектировании и реализации индивидуальной образовательной траектории; В п.10 Стандарта описаны общие требования, устанавливаемые стандартом к метапредметным результатам освоения обучающимися основной образовательной программы основного общего образования. В соответствии с ФГОС ООО метапредметные результаты освоения основной образовательной программы основного общего образования представляют собой набор основных ключевых компетенций, которые должны быть сформированы в ходе применения сформированных универсальных учебных действий на ступени начального общего образования.   (Совместный проект ИПОП «Эврика» и Открытого института «Развивающего образования» в рамках Федеральной целевой образовательной программы 2011-2016 годы, содержит "Описание показателей и методик сбора данных мониторинга оценки качества основного общего образования (метапредметные результаты образования)" http://physclub.ru/media/files/Метапредметные%20%20результаты%20показатели.doc
Для развития и формирования познавательных УУД (отдельных составляющих исследовательской деятельности) на уроках математики использую рекомендованные автором, типовые задания
:

Асмолов А., Бурменская Г., Володарская И. Формирование универсальных учебных действий в основной школе: от действия к мысли. Система заданий– Просвещение. Москва 2011.

 В начальной школе УУД должны обеспечить овладение ключевыми компетенциями, составляющими основу умения учиться, и метапредметными понятиями. В основной школе добавляются: самостоятельность планирования и осуществления учебной деятельности  и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построение индивидуальной образовательной траектории. В старшей школе дополняется овладением навыками учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности.

В таблице приложения 1 представлены выдержки из стандарта по содержанию требований к метапредметным результатам, демонстрирующие преемственность начальной, основной и старшей школы.
(таблица на слайдах).
2. Познавательные процессы- психические процессы, обеспечивающие получение, хранение и воспроизведение информации, знаний из окружающей среды. Все психические процессы так или иначе обеспечивают получение информации, однако к чисто познавательным относится четыре процесса: восприятие, память, мышление, воображение. Познавательные процессы входят как составная часть в любую человеческую деятельность и обеспечивают ту или иную ее эффективность. Познавательные процессы позволяют человеку намечать заранее цели, планы и содержание предстоящей деятельности, проигрывать в уме ход этой деятельности, свои действия и поведение, предвидеть результаты своих действий и управлять ими по мере выполнения. 
   Когда говорят об общих способностях человека, то также имеют в виду уровень развития и характерные особенности его познавательных процессов, ибо чем лучше развиты у человека эти процессы, тем более способным он является, тем большими возможностями он обладает. От уровня развития познавательных процессов учащегося зависит легкость и эффективность его учения. 
   Человек рождается с достаточно развитыми задатками к познавательной деятельности, однако познавательные процессы новорожденный осуществляет сначала неосознанно, инстинктивно. Ему еще предстоит развить свои познавательные возможности, научиться управлять ими. Поэтому уровень развития познавательных возможностей человека зависит не только от полученных при рождении задатков (хотя они играют значительную роль в развитии познавательных процессов), но в большей мере от характера воспитания ребенка в семье, в школе, от собственной его деятельности по саморазвитию своих интеллектуальных способностей. 
   Познавательные процессы осуществляются в виде отдельных познавательных действий, каждое из которых представляет собой целостный психический акт, состоящий нераздельно из всех видов психических процессов. Но один из них обычно является главным, ведущим, определяющим характер данного познавательного действия. Только в этом смысле можно рассматривать отдельно такие психические процессы, как восприятие, память, мышление, воображение. 

Следует отметить также, что процессы памяти, внимания, мышления характеризуются возрастными особенностями, знание и учет которых необходимы учителю для организации успешного обучения и умственного развития учащихся.
III. Пути достижения метапредметных результатов через развитие познавательных процессов обучающихся.
1.Содержание учебных предметов.
Содержание основных учебных предметов в начальной школе с введением ФГОС мало изменилось. В основной школе на настоящий момент большинство школьных учебников (например, учебники по математике) отстают от  потребностей современного образования. Особенно это касается качества заданий на закрепление и практическое применение знаний. Зачастую они включают в действие лишь механизмы памяти, ориентированы на простую репродукцию (припоминание) знаний в стандартных условиях. А задач более высокого уровня – логически-поисковых, творческих и исследовательских- очень мало.
Для достижения метапредметных результатов в содержание основной образовательной программы образовательного учреждения включены четыре междисциплинарные программы – «Формирование универсальных учебных действий», «Формирование ИКТ - компетенции обучающихся», «Основы учебно-исследовательской и проектной деятельности» и «Основы смыслового чтения и работа с текстом».   
Междисциплинарные программы аккумулируют в себе содержание работы всех педагогов образовательного учреждения, организующих как урочную, так и внеурочную деятельность. В этом заключается, с одной стороны,  сложность в достижении планируемых метапредметных результатов, а с другой стороны, легкость. Все зависит от согласованности действий всех педагогов. Выявление особенностей конкретных учебного предмета, отдельных его курсов на протяжении, например, основной школы для формирования универсальных учебных действий, учебно-исследовательской и проектной деятельности, ИКТ - компетентности учащихся, основ смыслового чтения и работы с текстом является актуальной задачей учителя и преподавателя элективного курса. 
Но это тема отдельного семинара.
2.Организация самостоятельной продуктивной мыслительной деятельности учащихся.

Преподавание, сводящееся к трансляции учителем содержания учебни​ка от параграфа к параграфу, не может обеспечить достижения метапредмет​ных результатов даже при грамотной организации учебного процесса. От педагога, желающего качественно улучшить результаты обучения, требуется серьезная работа по осмыслению предметного содержания, его структуриро​ванию, ранжированию, а также проектированию приемов современных образовательных технологий.


При этом организационный аспект занятий имеет не меньшее значение, чем содержательный.   Для достиже​ния результатов метауровня учащиеся должны научиться МЫСЛИТЬ ПРОДУКТИВНО. Эффективным средством развития данного умения является организация самостоятельной продуктивной мыслительной деятельности учащихся. 

 
Оптимальные условия для развития мыслительных способностей созда​ют ситуации, в которых люди мыслят продуктивно. Не припоминают заученное, не подбирают подходящее средство из освоенного арсенала, а додумываются до того, чего раньше не знали (создают продукт мыслительной деятельности).


Ситуации, позволяющие проявить умение мыслить самостоятельно, встречаются не так часто. А на уроке можно организовать самостоятельный мыслительный процесс, и учитель - тот человек, который должен это сделать. Для этого педагогу необходимо последовательно решить следующие задачи:
1. Подготовить учащихся к продуктивной работе.

2. Создать учебную ситуацию, предполагающую самостоятельное мыш​ление.

3. Обеспечить осознанность работы.

4. Продумать организацию деятельности учащихся.

5. Предложить систему обеспечения деятельности учащихся.

6. Организовать обсуждение результатов.

7. Обеспечить осознание каждым собственного прироста.
Решить эти задачи поможет внедрение современных образовательных технологий.
3.Образовательные технологии личностно-ориентированного образования.
а) Проектная деятельность как средство формирования метапредметных умений и навыков.


В процессе проектной деятельности формируется человек, умеющий действовать не только по образцу, но и самостоятельно получающий необходимую информацию из максимально большего числа источников, умеющий ее анализировать, выдвигать гипотезы, строить модели, экспериментировать и делать выводы, принимать решения в сложных ситуациях. Происходит развитие личности обучаемого, подготовка учащихся к свободной и комфортной жизни в условиях информационного общества.
Преимущества применения метода проектов.

Во-первых, он способствует успешной социализации выпускников за счет создания адекватной информационной среды, в которой учащиеся учатся ориентироваться самостоятельно. Выходя за рамки учебных программ, этот метод заставляет обучающихся обращаться не только к справочной литературе, но и к Интернет-ресурсам, и к электронным источникам. А это приводит к формированию личности, обладающей информационной культурой в целом.

Во-вторых, актуальность тем исследования, возможность ярко, наглядно познакомить с результатами своих поисков широкую аудиторию позволяют организовать процесс познания, поддерживающий деятельностный подход к обучению на всех его этапах. Развиваются творческие способности обучающихся.

В-третьих, обучающиеся осваивают технологию проведения исследования.

В-четвертых, выбирая проблему исследования и решая конкретную задачу внутри группы, ученики исходят из своих интересов и степени подготовленности. Это создает возможность построения открытой системы образования, обеспечивающей каждому учащемуся собственную траекторию обучения и самообучения, а также дифференциацию и индивидуализацию образовательного процесса.

Кроме того работа в группе над решением общей проблемы формирует личность, способную осуществлять коллективное целеполагание и планирование, распределять задачи и роли между участниками группы, действовать в роли лидера и исполнителя, координировать свои действия с действиями других членов группы, осуществлять коллективное подведение итогов, разделяя ответственность с членами команды.    
Таким образом, применение проектной деятельности в учебном процессе формирует метапредметные умения и навыки, включающие в себя умение решать постоянно возникающие новые, нестандартные проблемы; соответствовать предъявляемым повышенным требованиям к коммуникационному взаимодействию и сотрудничеству, толерантности.
б) Технология развития критического мышления школьников.

Технология «Развитие критического мышления» является системой стратегий и методических приемов, предназначенных для использования в различных предметных областях, видах и формах работы. Она позволяет добиваться таких образовательных результатов как умение работать с увеличивающимся и постоянно обновляющимся информационным потоком в разных областях знаний; умение выражать свои мысли (устно и письменно) ясно, уверенно и корректно по отношению к окружающим; умение вырабатывать собственное мнение на основе осмысления различного опыта, идей и представлений; умение решать проблемы; способность самостоятельно заниматься своим обучением; умение сотрудничать и работать в группе; способность выстраивать конструктивные взаимоотношения с другими людьми. Цель технологии развития критического мышления состоит в развитии мыслительных навыков, которые необходимы детям в дальнейшей жизни (умение принимать взвешенные решения, работать с информацией, выделять главное и второстепенное, анализировать различные стороны явлений).
Актуальностью  данной  технология является то, что она позволяет проводить уроки в оптимальном режиме, у детей повышается уровень работоспособности, усвоение знаний на уроке происходит в процессе постоянного поиска.
Данная технология направлена на развитие ученика, основными показателями которого являются оценочность, открытость новым идеям, собственное мнение и рефлексия собственных суждений.
в) Технология целенаправленного развития познавательных стратегий школьников.
Технология «Целенаправленное развитие познавательных стратегий школьников»  позволяет осуществлять индивидуализацию развития субъектности школьников.

Суть новаторского подхода состоит в том, чтобы научить ребенка учиться, а не пассивно усваивать знания, помочь ему выявить стратегии успеха, привить интерес к поиску истины.

Согласно авторской концепции А.А.Плигина, познавательной стратегией называется последовательность мыслительных операций и внешних действий, направленных на реализацию результата в учебной деятельности, это комплексная динамическая организация познавательных процессов, которая относительно познавательной деятельности состоит из четкой последовательности:

-репрезентация цели и критерии её достижения,

-операции по достижению результата,

-коррекция процесса деятельности, 

-фиксация получаемого результата.

 
Введенное понятие «познавательная стратегия» раскрывает структуру (компоненты и взаимосвязи) познавательной деятельности (учения), помогает понять индивидуальные трудности учения, наполнить конкретным содержанием развивающую сторону обучения: определить понятия «индивидуальная траектория развития», «маршрут учения», а также качественно оценить развивающий эффект обучения.


  С точки зрения автора для усиления развивающей функции обучения учащихся как можно раньше следует обучать  рефлексии познавательных стратегий.


При таком психодидактическом подходе учение уходит от механической эксплуатации памяти («зубрежки»), превращаясь в продуктивную деятельность, предполагающую уникальное задействование восприятия, представления, мышления и фантазии. А запоминание становится интересной и рациональной деятельностью (находится под операциональным управлением школьника). Таким образом, ученик становится истинным управленцем и автором своего образования (субъектом), а педагог – настоящим помощником школьника.
IV.Особенности оценки метапредметных результатов.

Достижение метапредметных результатов обеспечивается за счёт основных компонентов образовательного процесса, то есть всех учебных предметов, базисного плана и применяются учащимися как в рамках образовательного процесса, так и при решении проблем в реальных жизненных ситуациях.


Основным объектом оценки метапредметных результатов служит сформированность ряда регулятивных, коммуникативных и познавательных универсальных действий, т.е. таких умственных действий учащихся, которые направлены на анализ и управление своей познавательной деятельностью.


Другими словами основное содержание оценки метапредметных результатов в начальной школе строится вокруг умения учиться.

    Особенности оценки метапредметных результатов связаны с природой универсальных действий.


В силу своей природы, являясь по сути ориентировочными действиями, метапредметные действия составляют психологическую основу и являются важным условием успешности решения учащимися учебных задач. Соответственно уровень их сформированности может быть качественно оценён и измерен.

      Во-первых, достижение метапредметных результатов может проверяться в результате выполнения специально сконструированных диагностических задач, направленных на оценку уровня сформированности конкретного вида УУД.

      Во-вторых, достижение метапредметных результатов может рассматриваться как инструментальная основа (или как средство решения) и как условие успешности выполнения учебных и учебно-практических задач средствами учебных предметов. То есть в зависимости от успешности выполнения проверочных заданий по русскому языку, математике, чтению, окружающему миру и другим предметам с учётом допущенных ошибок можно сделать вывод о сформированности ряда познавательных и регулятивных действий учащихся.

 И наконец, достижение метапредметных результатов может проявляться в успешности выполнения комплексных заданий на межпредметной основе. Таким образом, оценка метапредметных результатов может проводиться в ходе различных процедур. Конечно, ряд коммуникативных и регулятивных действий трудно или невозможно оценить в ходе стандартизированных работ. Например, умение работать в группе, слушать и слышать собеседника, координировать свои действия с партнёрами и т.д.

В этом случае в ходе внутренней оценки, фиксируемой в портфолио в виде оценочных листов наблюдения учителя или школьного психолога, может быть оценено и достижение таких действий. Поскольку формирование УУД будет осуществляться через внедрение междисциплинарных программ, то по мере внедрения стандартов и уточнения состава и планируемых результатов будут уточняться и процедуры оценки метапредметных результатов.

V. Что на настоящий момент видим в школе?
1. Проработка теории в данном направлении осуществлялась через:

 тематические педсоветы ("Системно-деятельностный подход - методологическая основа стандартов начального общего образования нового поколения", «Реализация системно - деятельностного  подхода при организации учебно-воспитательного процесса в школе»), семинары (Семинар-практикум «Система оценки достижения планируемых результатов освоения учебной программы первоклассниками»);
 работу школьных методических объединений: на МО учителей начальных классов, русского языка и математики под руководством Ющенко Н.В. рассматривались вопросы: Развитие мышления учащихся при формировании умений работать с текстом учебника и с дополнительной литературой;  Личностно-ориентированный подход в обучении; Использование информационных технологий как средства усиления учебной мотивации; Формирование универсальных учебных действий на уроках русского языка; Метапредметный подход к современному уроку и др., на МО учителей под руководством Прохоровой И.А. рассматривались вопросы: Классификация УУД и конструирование учебных заданий, направленных на формирование у школьников универсальных учебных действий; Приемы формирования УУД (моделирование урока, этапов урока);
 самообразование педагогических работников (обобщен опыт на уровне школы: Васильева Л.А. на тему "Активизация мыслительной деятельности учащихся на уроках математики", Кольченко Л.Н. на тему "Системно – деятельностный подход в преподавании истории как условие подготовки к государственной итоговой аттестации" , Федоров В.И. на тему «Роль военно-патриотического клуба «Беркут» в формировании гражданской и патриотической позиции школьников»; на уровне региона: Арсенова Г.А. на тему «Метод проектов как средство развития познавательной активности учащихся 7-9 классов на уроках ИЗО, МХК и во внеурочное время», Аскерова А.Л. , как учитель математики, на тему "Формирование познавательных УУД при обучении математике через использование технологии «Целенаправленное развитие  познавательных стратегий школьников"; на всероссийском уровне: Прохорова И.А. на тему «Формирование читательской компетентности учащихся на основе использования системы приёмов работы с текстом».
2.Внедряются современные образовательные технологии на уроках и внеурочной деятельности.
 Сегодня мы посетим следующие уроки. 

Урок в 6 классе «Масленица». Урок, построенный на основе культурно-исторической темы, позволяет организовывать комплексное творчество детей на единой содержательной основе, одновременно решая совершенно специфические задачи  различных учебных предметов.  В данном случае  культурно-исторические традиции проведения Масленицы позволяют "стягивать" достаточно разнородные учебные дисциплины и концентрировать содержание образования вокруг узловых аспектов темы.  

Специфика видов предметной учебной деятельности школьников по теме "Масленица": 
 русский язык и литература - анализ понятий и терминов праздника, сочинение стихов, закличек;

математика -  составление  и решение задач на тему праздника; 

музыка - разучивание славянских песен,   разработка сценария  проводов Масленицы; 
изобразительное искусство- анализ произведений живописи;
технология - выпечка блинов, приготовление чая; 

физкультура - постройка и методы взятия снежного городка, конкурсы и состязания. 

  Учителем используются проектная технология и технология организации учебных ситуаций.  
Урок химии в 8 классе «Пути познания природы, или...кислоты, щелочи многоликие, важные и очень опасные», основная цель которого для учащихся  "научиться применять основные методы познания (системно- информационный анализ, наблюдение, моделирование) для изучения кислот и щелочей как веществ, нужных человеку и опасных для его здоровья.
Урок русского языка во 2 классе «Разделительный "ъ" и "ь" -показатель мягкости согласных». 
Предлагаем также два занятия внеурочной деятельности:

в 1 классе (Геометрия вокруг нас), в 5 классе (занятие факультативного курса "Владимирский край").
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