Итоги  участия школьников во всероссийском конкурсе сочинений «Моя семья в Великой Отечественной войне» в рамках Федерального проекта «Крепкая семья»  
20.05.2015.
     20 мая 2015 года в стенах Владимирского Государственного университета состоялось награждение победителей  всероссийского конкурса сочинений «Моя семья в Великой Отечественной войне» в рамках Федерального проекта «Крепкая семья».   
    Среди победителей конкурса Влад Фёдоров,  ученик 8 класса нашей Рождественской школы!
   Отрывки из сочинений школьников России - победителей конкурса опубликованы в книге «Победим и вернёмся. И радость вернём…». Владимирскую  область представляли три победителя всероссийского конкурса сочинений «Моя семья в Великой Отечественной войне»: 

 - Железова  Наталья, учащаяся 11 класса МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 10» г. Владимир 
89 Дети войны - сочинение.docx

- Фёдоров Владислав, учащийся 8 класса МБОУ «Рождественская средняя общеобразовательная школа» Собинского района  Владимирской области 
4Фёдоров Влад.doc

-  Хламов Сергей, учащийся 8 класса МБОУ «Основная общеобразовательная школа №2 г. Юрьев-Польский», 
22 сочинение Хламова С.rtf

    Влад написал сочинение «Ценнее жизни – сама жизнь» и посвятил его своей прабабушке Котовой Елене Николаевне, пережившей блокаду Ленинграда.

     Перечитывая книги о той страшной войне и  сочинения школьников XXI века о той далёкой близкой войне, слушая воспоминания ветеранов войны о суровых испытаниях, понимаешь: «… счастье – это быть рядом со своими родными и близкими, жить без войны».
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    А это тот самый фотоальбом «Победим и вернёмся. И радость вернём…». Перелистаем его некоторые страницы…
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