Коломна приглашает в гости. 

Профессиональная проба для учащихся 8 класса.    
20.04.2015
    20 апреля 2015 года ученицы 8 класса Сидорова Оксана и Ланцева Ксения выполняли профессиональную пробу. Девушки попробовали себя в роли экскурсоводов. Они организовали для сверстников виртуальную экскурсию по городу Коломна Московской области. Оксана и Ксения знали, что говорить и что показывать, ведь они недавно побывали в этом городе. Юные экскурсоводы рассказали о достопримечательностях города, о тайнах и легендах Коломны, о светских манерах дам того времени, о вкусной части экскурсии -  дегустации разных сортов пастилы.
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   Коломна - один из древнейших городов России.   Первое упоминание о нем встречается в летописи 1177 года. 
   Название свое Коломна, скорее всего, получила от речки Коломенки, на левом берегу которой и были построены первые городища. 
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   История города изобилует военными событиями и раздорами, как любой лакомый кусочек, он переходил из рук в руки, опустошался набегами, пожарами и эпидемиями. 
  
   Из особо знаменательных событий Коломны: здесь венчался Дмитрий Донской, отсюда уходили войска на битву с Мамаем и Иван Грозный в свой победоносный поход на Казань, здесь строился первый русский парусный корабль (трехмачтовый фрегат) "Орел". В Коломне бывали Петр I и Екатерина II. 
   За всю свою долгую историю Коломна активно строилась. И до наших дней дошло обилие памятников архитектуры, древнейшие из которых относятся к ХIV веку.
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  Коломенский Кремль – один из самых знаменитых исторических памятников. Коломенский Кремль был построен в 1531 году, а строился на месте прежнего Кремля чуть более  96-ти лет. Частично сохранились каменные стены и шесть башен, среди которых Коломенская, или «Маринкина» (по имени Марины Мнишек, бывшей в заточении), Ямская; Пятницкие въездные ворота. 
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Но всё же лучше один раз увидеть!
Желаем приятного путешествия по историческим местам России!  Пора в путь-дорогу…
