11.09.2014.  Встреча школьников 

с представителями государственных структур 

по предупреждению чрезвычайных ситуаций

    В нашей школе регулярно проводятся мероприятия по обучению детей  практике предупреждения чрезвычайных ситуаций и подготовке к действиям при их возникновении. Другими задачами проводимых мероприятий являются обучение школьников защите от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, распространение знаний в области пожарной безопасности.  

   В этом учебном году эти мероприятия проходят в рамках месячника гражданской обороны, посвящённого 82-й годовщине Гражданской обороны Российской Федерации.

    11 сентября 2014 года был проведен открытый урок по ОБЖ на тему «Будь внимателен на воде». В ходе этого необычного урока ребята обсудили проблемы, возникающие при пренебрежении детей соблюдать правила поведения на воде.  В нем приняли участие Алиева Г.Г., госинспектор  ГИМС, Пахтанова А.В., глава администрации МО Рождественское сельское поселение.
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    По окончании урока «Будь внимателен на воде» ребят ждал ещё один сюрприз – встреча с Беловым  А.К.,  командиром  отделения ПЧ-33 п. Ставрово.  Эта встреча вызвала неподдельный интерес у детей, ведь, по сути, состоялся практикум по обращению со средствами пожаротушения.   
    Взрослые и дети вели серьёзный разговор о причинах возникновения пожара, о профилактических мерах по его предупреждению.

    Хотя ученикам знаком огнетушитель, знают его назначение, но как правильно пользоваться этим средством пожаротушения, знают немногие дети. А.К. Белов рассказал учащимся, как пользоваться огнетушителем во время пожара, и показал огнетушитель в действии.
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    Особый интерес у школьников вызвала мини-выставка пожарного оборудования и демонстрация практических действий спасателей, специалистов пожарной части №33 посёлка Ставрово.  
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    А.К. Белов предложил мальчикам и юношам попробовать себя в роли пожарного. Удача улыбнулась Никите Хабарову, ученику 8 класса. Примерив огнеупорный комбинезон пожарного, Никита стал похож или на космонавта, или на марсианина. Казалось, что это обмундирование громоздкое и тяжёлое.  Однако комментарий ученика был неожиданным: «Костюм достаточно легкий и в нем не жарко».
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Одно ясно школьникам: эта служба и опасна и трудна.
Профессиональная проба состоялась, и нашлись ребята, пожелавшие связать свою жизнь с профессией спасателя – людей отважных, решительных, умелых.  

